

江苏省高等教育学会 高校保卫学研究委员会

同心战“疫”勇担当 严守校园最前线

——致全省高校安全保卫工作者

这是一个漫长的寒假，这是一场没有硝烟的“战疫”。面对新冠肺炎疫情的“突袭”，全省各高校的保卫工作者们，召之即来，来之能战，战之必胜！严格按照教育部、省教育厅、各级政府及学校疫情防控工作领导小组要求，迅速贯彻落实相关工作部署，用自己的实际行动，夜以继日地坚守在校园防疫的最前线！你们是校园里最可爱的守门人，是所有师生的英勇卫士，是校园防疫战线的急先锋，在此，谨向为抗击疫情牢牢坚守、默默奉献的全省高校安全保卫工作者们，致以最崇高的敬意！

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任！新型冠状病毒引发的肺炎疫情爆发以来，党中央国务院和省委省政府高度重视疫情防控工作，对疫情防控作出全面系统部署，前一阶段，在省教育厅的统一指挥下，采取了一系列积极有效举措，全省各校形成了全面动员、依法防控、持续加强、有力有序的工作局面。当前疫情形势依然十分严峻复杂，随着春季开学、师生返校，高校“战疫”将进入更为关键的阶段。在此，我们向全省高校保卫战线的同仁郑重倡议：**守土有责，守土担责，守土尽责，同心战“疫”，严守校园最前线，坚决打赢疫情防控阻击战！**

提高政治站位，树立战时思维。全力抓好疫情防控是当前最紧迫的政治任务，高校保卫者要切实提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，把思想和行动迅速统一到党中央的决策部署和上级的工作要求上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要不折不扣的执行省委省政府和学校党委的各项工作要求，以“备战打仗”的心态和“尽锐出战”的作风，严阵以待，做好高校“守门人”，为守护校园安全构筑起一道坚固的防线。

坚守抗疫阵地，落实防控举措。高校保卫者要主动担当作为，做到疫情防控的举措部署到哪里，高校保卫者的作用就发挥到哪里，以更加统一的意志，汇聚防控疫情的强大合力。坚决落实好教育部“五个一律”要求，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责；全面学习贯彻2月14日中央政治局常委会精神，扎扎实实将“两严防两确保”落到实处，牢固树立阵地意识，能在一线在火线守住阵地、履职尽责，稳住局势，按既定部署推进各项举措，防止出现失序状态。

进行科学研判，做好应急处突。疫情瞬息万变，面对当前复杂情况，高校保卫者还需保持高度敏感与警醒，提高风险意识。要根据疫情形势发展，及时调整措施和任务要求；要随时研判疫情发展趋势对防控的影响，根据社会反应、队伍状态，每天随时调度，打好主动仗；要备好预案，时刻准备处置可能出现的各种突发情况和问题，维护校园安宁。

结合隐患排查，统筹校安管理。疫情防控是当务之急，日常校园安全管理是基础，在当前形势下，高校保卫工作者更要立足本岗做好本职工作，充分利用好开学前这一关键时期，统筹做好春季开学防控措施

施，确保学校正常秩序和疫情防控工作严密落实。持续开展校园安全隐患的排查与整治，结合疫情管理措施，实现网格化、地毯式摸排管理；扎实做好队伍建设与管理，建立督查工作机制，确保组织领导、应急值守、联防联控工作机制等措施得到有效落实，实现措施到位、工作到位、责任到位，全面筑牢安全防线确保校园安全稳定。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。习近平总书记指出：只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。全省高校保卫工作者们，让我们勇担使命，团结一致，共克时艰；待春暖花开，山河无恙，人间皆安。

赋诗一首以共勉！

战瘟神

毒妖袭荆楚，疫泛拐点迟。此妖何处来，凡人尚未知。
抗疫出英雄，可歌已无词。人间正道上，心灵无义肢。
如今之华夏，日月有天丽。万众合一心，岂容瘟神肆。

江苏省高教学会保卫研究会

2020年2月15日

高校保卫学研究会